
 
Ημέρα δράσης Σερρών, Καβάλας, Κιλκίς 

5 Μαΐου 2022 
 
Η ημέρα δράσης του «Κι αν ήσουν εσύ;» για το σχολικό έτος 2021-2022 
για τις περιφερειακές ενότητες Σερρών, Καβάλας και Κιλκίς, 
πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά στις 5 Μαΐου. Στην εκδήλωση 12 
σχολικές μονάδες παρουσίασαν τις δημιουργίες τους και μοιράστηκαν με 
το κοινό ένα ισχυρό μήνυμα ανθρωπιάς, αγάπης και αλληλεγγύης. Η 
εκδήλωση διοργανώθηκε σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Σερρών και την 
τίμησαν με την παρουσία τους: ο κ. Νίκος Γκόβας (Γενικός Συντονιστής 
του ΚΙ ΑΝ ΗΣΟΥΝ ΕΣΥ;), η κ. Αντιγόνη Τσαρμποπούλου (Περιφερειακή 
Συντονίστρια Βορείου Ελλάδας του προγράμματος), η κ. Χριστίνα Ζώνιου 
(σύμβουλος επιμορφωτικών δράσεων και μέλος της ερευνητικής ομάδας 
του προγράμματος), η κα Τσιγαρίδα Κωνσταντίνα (περιφερειακή 
συντονίστρια εκπαίδευσης του 4ου ΠΕΚΕΣ Κ. Μακεδονίας) και η κα Ζωή 
Σιδηροπούλου (Συντονίστρια εκπαίδευσης προσφύγων).  
Οι σχολικές μονάδες που παρουσίασαν τις δημιουργίες τους ήταν: το 
Νηπιαγωγείο Μεγάλης Βρύσης Κιλκίς, το 24ο Νηπιαγωγείο Καβάλας, 
το ΕΝΕΕΓΥΛ Καβάλας, το Ειδικό Δημ. Σχολείο Σερρών, το 5ο Δημ. 
Σχολείο Χρυσούπολης, το 3ο Δημ. Σχολείο Σερρών, το Γυμνάσιο 
Σκουτάρεως Σερρών, το 6ο Γυμνάσιο Σερρών, το ΓΕΛ Μαυροθάλασσας 
Σερρών, το Γυμνάσιο Αγίου Πνεύματος Σερρών, το 7ο Γυμνάσιο 
Καβάλας, και το 2ο ΓΕΛ Κιλκίς.  
Η εκδήλωσή τα είχε όλα … ταινίες, μουσικές, εικαστικές δημιουργίες, 

πολυμεσικές παρουσιάσεις, δρώμενα κλπ. Το Νηπιαγωγείο Μεγάλης 

Βρύσης Κιλκίς (εκπαιδευτικός Αγγελίδου Κατερίνα) μας αφηγήθηκε μια 

όμορφη ιστορία μέσα από εικόνες και αφηγήσεις των μικρών μαθητών. 

Το 6ο Γυμνάσιο Σερρών (εκπαιδευτικός Χριστίνα Πανταζίδου) 

αξιοποιώντας την τεχνική των δυναμικών εικόνων δημιούργησε τρία 

βίντεο τα οποία αποτύπωναν τις σκέψεις και τις αγωνίες ομάδων 

προσφύγων. Το Ειδικό Δημ. Σχολείο Σερρών (εκπαιδευτικοί Μαρθάρη 

Αυγή, Αγγελάκη Χρύσα, Βαΐδου Βάια) αξιοποίησαν το αφρικανικό 

παραμύθι «Πού ανήκουν οι νυχτερίδες;» που υπάρχει στο υλικό και το 

δραματοποίησαν. Το 3ο Δημοτικό Σχολείο Σερρών (εκπαιδευτικοί 

Καβακίδου Δόμνα, Δομουχτσής Στέργιος, Κουρτίδου Ελένη) μας 



παρουσίασε μια πολυμεσική παρουσίαση και ένα βίντεο με θέμα το 

παιχνίδι «φρουτοσαλάτα» που περιλαμβάνεται στο εκπαιδευτικό υλικό 

του προγράμματος. Στο τέλος, μια ομάδα μαθητών από το Αφγανιστάν 

μας τραγούδησε ένα ελληνικό παιδικό τραγούδι. Το 24ο Νηπιαγωγείο 

Καβάλας (εκπαιδευτικός Καρακατσάνη Μαρία) μας παρουσίασε ένα 

βίντεο με την ιστορία του μικρού πρόσφυγα Ασίντ ενώ οι μικροί μαθητές 

έστειλαν μέσα από την κάμερα δυνατά μηνύματα για τα δικαιώματά 

τους. Το Γυμνάσιο Αγίου Πνεύματος (εκπαιδευτικός Παχούμη 

Κωνσταντινιά) μας παρουσίασε μια μικρή ταινία με τίτλο «Πρόσφυγας» 

αλλά και τις αφίσες που δημιούργησαν οι μαθητές και οι μαθήτριες για 

το πρόγραμμα. Το 5ο Δημοτικό Σχολείο Χρυσούπολης (εκπαιδευτικός 

Καραγιαννίδου Όλγα) μας παρουσίασε μας παρουσίασε το βίντεό τους 

με τίτλο «Ειρήνη, η ιστορία ενός παιδιού πρόσφυγα» (που 

περιλαμβάνεται στις επιμορφωτικές προτάσεις του προγράμματος). Οι 

μαθητές και οι μαθήτριες του Γυμνασίου Σκουτάρεως (εκπαιδευτικοί 

Άννα Καζινάρη και Σαββίδου Κατερίνα) εμπνεύστηκαν ή έγραψαν 

ποιήματα για τους πρόσφυγες. Μας αφηγήθηκαν τις δημιουργίες τους 

και οπτικοποίησαν ποιήματα που τους συγκίνησαν. Το Ενιαίο Ειδικό 

Επαγγελματικό Γυμνάσιο και Λύκειο Καβάλας (εκπαιδευτικός Γεωργία 

Γερμανού) μας παρουσίασε ένα βίντεο εμπνευσμένο από την 

επιμορφωτική πρόταση του προγράμματος «Το όνομά μου είναι δικό 

μου».  Στο ΓΕΛ Μαυροθάλασσας (εκπαιδευτικός Χριστίνα Πανταζίδου) 

οι μαθητές και οι μαθήτριες αξιοποίησαν την τεχνική του «διαδρόμου 

συνείδησης» και μας παρουσίασαν σχετικό βίντεο. Το 7ο Γυμνάσιο 

Καβάλας (εκπαιδευτικός Καλλιόπη Σωτηρέλη) μας παρουσίασε μια 

ταινία μικρού μήκους με τίτλο «Κάντο να αξίζει» και ένα τραγούδι. Τέλος, 

το 2ο ΓΕΛ Κιλκίς (εκπαιδευτικός Ελένη Λιαρετίδου) μοιράστηκε με όλους 

μας ένα εξαιρετικό θεατρικό δρώμενο στο οποίο οι μαθητές και οι 

μαθήτριες μπήκαν στη θέση προσφύγων και εκφράστηκαν μέσα από τον 

λόγο και την κίνηση.  



 

 

 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 

 



 


